

学党史 悟思想  
办实事 开新局

# 高新区将新增一所公立小学

衡州第二小学规划方案出炉，建成后可提供1200个学位

■谢小青



(图片均为效果图)

## 书院风格设计，彰显衡州古韵

随着产城融合步伐不断加快，衡阳国家高新区中心城区面积扩大了，环境更优了，区内常住人口达30余万，在校小学生约18600人，生源年均增长率约为20%。

为满足居民子弟对学位增长的需求，衡阳国家高新区将在北临杨柳路、南临天台路、东临培元街、西邻高新电商产业园的位置新建衡州第二小学。项目规划建设用地面积约24亩，建设教学楼、综合楼、科技馆、风雨楼、操场等，建成后可提供1200个学位，将大大缓解该片区学位紧张的压力。

从规划方案来看，这所新学校特别突出人文关怀，将“学堂书院，庭院深深”的理念贯穿始终，充满古风古韵。

从整体来看，这是一个现代造型设计手法与中国传统建筑艺术相结合的方案，既适应素质教育对校园建筑空间及场所的需求，又能充分表达

校园的文化性和时代感。方案借鉴中式传统的“学堂书院”空间，以院落空间结构组织基本元素，并运用南北的“学术轴”统领整个空间格局，每处空间都设置相关的文化视觉焦点和文化主题，烘托出校园静谧典雅的氛围，彰显古衡州的人文气韵。

对于各个建筑细节，方案中也明确了“精雕细琢”的原则，将用白墙黑瓦和窗花等传统文化元素进行点缀，赋予中华文化特有的灵气。

## 大规划、大手笔、大投入，让更多孩子享受优质教育

大力兴办高品质的义务教育，是衡阳国家高新区践行“为民办实事”一以贯之的重大决策，也成为经济社会发展的硬核名片。

过去几年，衡阳国家高新区以大规划、大手笔、大投入推进公办学建设，并通过政策支持、人才支撑、财物资助等多种措施，整体推动全区教育又好又快发展。

衡州小学、柘里渡小学、二塘小学、兴华小学、高新成章实验学校等一座座现代化高品质学校拔地而起，让不少家长“出家门进校门”的愿望得以实现；祝融小学、蒸水小学改扩建得到社会各界好评；新民中学划入高新区，为高新区教育版图再添百年名校；华新小学正在重建，将“蝶变”换新颜……这几所学校的软硬件均属全省一流水平，图书馆、多功能报告厅、室内体育馆、心理咨询室、科学实验室，音乐、舞蹈、美术等专业教室一应俱全。孩子们坐在窗明几净的教室，书声琅琅，回荡在美丽的校园。

回望“十三五”期间，全区新建中学1所、新建小学5所、改扩建小学3所，新建幼儿园35所，累计新增学位2.2万个。惠民生守底线，在共享发展中增强了人民群众的安全感幸福感。

从家门口走几步就可以上优质漂亮的学校，这几乎是所有家长的美好愿望。不久后，衡州第二小学将朝着高品质教育新标杆的方向，一点点茁壮成长，承载着孩子们的梦想远航高飞。

## 加强合作交流 推动经济发展

株洲市委统战部来祝融学院调研

**本报讯**（记者 谢小青）近日，株洲市委统战部来衡阳国家高新区祝融学院调研，双方就互联网直播经济发展进行了深入交流。

祝融学院自去年6月成立以来，举办了多期电商助农班、政务直播班、村播带货班、村播政务班、电商就业班，并联合上海交大、南华大学开展多场招生直播，取得了非常好的效果。

在祝融学院，株洲市委统战部一行参观了活动发布区、产品展示区、积极贡献。

学员直播间等，详细了解互联网直播经济业态，探索电商助力商场直播、政务直播等新形式，并就学院的办学模式、课程设置、创新思路与运营方展开了深入的交流。

株洲市委统战部相关负责人表示，高新区高瞻远瞩，抢抓数字经济和直播经济产业发展新机遇。祝融学院的经验和做法值得学习和借鉴，希望双方进一步加强合作交流，为株洲输送直播人才，推动地方经济社会的发展作出积极贡献。

## 保持强劲发展态势 对标对表抓好落实

衡阳国家高新区调度四季度重点工作

**本报讯**（记者 莫雪松）11月11日下午，衡阳国家高新区召开2021年度第四季度重点工作调度会。

衡阳国家高新区主要负责人指出，各级各部门必须增强工作主动性，抓实投资、税收、融资、GDP、规工、进出口额、市场主体等各项主要经济指标；要紧紧围绕“投资促进月”工作要求，牢牢项目建设，扎实做好重点

工作绩效评估，推进“五好”园区建设，抓好产业园建设运营等工作，创新举措推动人才工作；要围绕最美园区建设，抓紧城市建设管理、片区开发、城市治理、征地拆迁；要加快推进民生实事落地；要进一步加强制度建设，强化作风建设。

衡阳国家高新区负责人强调，要始终保持良好的精神状态，奋勇开拓，务实苦干；要始

终保持强劲的发展态势，科学谋划，创新发展；要始终保持最优的营商环境，汇聚优势，合力攻坚。各级各部门要对标对表狠抓今年各项工作落实，立足当前、着眼长远统筹谋划好明年工作；要持续巩固拓展疫情防控成果，扎实推进安全生产专项整治、环境保护问题整改等工作，切实防范和化解各类风险，推进平安高新区建设，为全区高质量发展提供安全保障。

## 创新社会治理 优化发展环境

衡阳国家高新区召开新一轮县域警务暨公安基层基础工作推进会

**本报讯**（记者 莫雪松）近日，衡阳国家高新区召开新一轮县域警务暨公安基层基础工作推进会，深入贯彻落实习近平总书记关于防范化解重大风险、加强县域社会治理的系列重要指示精神，全面落实省市会议精神，安排部署全区新一轮县域警务和公安基层基础工作。

新时代县域警务工作开展以来，衡阳国家高新区坚决贯彻市委、市政府部署要求，聚焦“三高四新”战略，推进“三强一化”建设，科学谋划、精心组织，将新时代县域警务工作作为推动优化营商环境提质行动、创建市域社会治理现代化试点合格城市的重要抓手纵深推进，

结合全区实际，创新打造新时代县域警务，相关工作经验被省、市表彰推介，高新公安分局被评为“2020年度新时代县域警务工作先进单位”。衡阳国家高新区主要负责人强调，要进一步提高思想认识，把抓实新一轮县域警务置于统筹国内国际两个大局、发展与安全两件大事中来，积极有效地防范和化解各类矛盾风险，以高水平一域治理为群众生命财产安全、为全区和谐稳定作贡献。要进一步创新社会治理，善用新手段，运用新战术，完善新机制，打造“专群一体巡防”新机制。要进一步优化发展环境，扎实开展“营商环境优化年”活动，常态化开展扫黑除恶和交通问题顽瘴痼疾整治。要进一步提质基层基础，全力支持城乡警务基层基础建设和维稳安保机制创新，强化警务阵地保障、装备保障、人员保障、科技保障，加快推进高新公安分局永久性业务技术用房建设和华兴派出所提质改造工程。要进一步压实工作责任，强化责任意识和风险意识，结合“我为群众办实事”实践活动和“屋场恳谈会+”模式，及时掌握各类矛盾纠纷情况，推进基层矛盾纠纷多元化解，坚决防范矛盾纠纷风险隐患事件的发生。

## 让蒸水好故事“声”入人心

蒸水办事处举行“我的衡阳·我的奋斗”演讲比赛

**本报讯**（记者 谢小青 通讯员 朱颜）为充分展示办事处干部风采，讲好蒸水基层故事，11月12日晚，蒸水办事处“我的衡阳·我的奋斗”演讲比赛选拔赛在衡阳国家高新区党群服务中心举行。

来自蒸水办事处机关及各管理处、社区（服务站）的9名选手逐一登台。选手们紧紧围绕“我的衡阳·我的奋斗”主题，以饱满真挚的热情、平实生动的语言，从个人工作、生活实际等

多维度切入，或讲述身边促进陆家新区发展的故事和先进典型，或宣讲本单位本部门开展基层工作的经验做法，或从自身经历谈启示、谈感悟、谈体会，充分展示蒸水办事处工作成效，在全体干部职工中引发强烈共鸣，现场掌声不断。

最终，来自办事处机关的肖文杰获得演讲比赛第一名，来自二塘管理处的廖玲、二塘服务站的曹峰分获比赛二、三名，曙光社区、祥云社区获得组织奖。